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ATA DA PLENÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES DO ALTO
SÃO FRANCISCO (CBH-SF1)

 

Ata da 1ª Reunião Extraordinária de 2025, realizada em 04 de setembro de 2025, no auditório do Sicoob
Sarom no município de São Roque de Minas. Estiveram presentes à reunião: Flávio Andreote dos Santos
(PMMG); Débora Emília da Silva (ARPA); Lessandro Gabriel da Costa (Associação Ambientalista do
Alto do Alto São Francisco - ASF); Lázaro Araújo de Oliveira (Instituto Diadorim para o
Desenvolvimento Regional e Socioambiental); Geovane Paim Soares (White Martins Gases Industriais
Ltda.); José Adão da Silva Neto (Mineração Calciolândia Ltda.); Luciano dos Santos Rodrigues
(Associação Brasileira de Engenharia Sanitária e Ambiental - ABES); Jeane Sabrina Maia (Instituto
Mineiro de Gestão das Águas - IGAM); Valdeci da Rocha (Instituto Mineiro de Agropecuária - IMA);
Patrícia Mendes Silva Carvalho (Município de Bambuí); Moisés Furtado Failache (Associação de
Valorização e Apoio ao Ensino Profissionalizante - AVAMEP); Éder dos Reis Simões (Município de São
Roque de Minas); Marcos Vinicius Meneses Vieira (Secretaria de Estado de Meio Ambiente e
Desenvolvimento Sustentável - SEMAD); Mariano Gomes (Instituto Mineiro de Agropecuária - IMA);
Liliam dos Reis Souza (Município de Pains); Paulo Ricardo Silva (Município de Pains); Raquel Cristina
Faria (Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais); Marcel Oliveira Bruno
(Município de São Roque de Minas); Joelma de Fátima Fernandes Rodrigues (Município de Japaraíba);
Paulo Henrique Oliveira Vargas (Município de Bambuí); Wellerson Juliano Eleutério (CSN Cimentos
S.A); Como visitantes compareceram à reunião: Rayane Anastácia de Matos Santos (CBH-SF1); Dirceu
de Oliveira Costa (ARPA); Henrique Pinheiro Veiga (Agência Nacional de Águas e Saneamento Básico -
ANA); Vanusa Aparecida Souza Silva (ICMBIO); Marisa Arantes Teixeira (Bambuí Bioenergia); José
Duarte Medeiros Neto (PMMG-Meio Ambiente); Jussara Rodrigues R. Oliveira; Josiane R. Oliveira
(Sicoob Sarom); Camila Barrioni (Agência Peixe Vivo); André Rodrigues de Oliveira (Agência Peixe
Vivo); Thiago Silva da Costa (PMMG-Meio Ambiente); Daiana Gonçalves da Fonseca Silva (SEMAD);
Leôncio Janio Silva Diamante (CODEVASF); Wilson dos Santos Costa (Sicoob Sarom); Júlia Ferreira
Bernardes; André Silvares Vasconcelos (MPMG); Eduardo César Costa (Adrolead Consultoria); Kaique
Bernardes Ferreira (CMSRM); Dener Alencar dos Santos (Município de Japaraíba). 1) Abertura da
reunião e conferência de quórum: Após conferência de quórum deu-se início a reunião às 13he15min. O
Presidente do CBH-SF1, sr. Flávio Andreote dos Santos (PMMG), cumprimenta a todos os conselheiros e
agradece a participação de todos os presentes. 2) Informes da Diretoria: O Presidente do CBH-SF1,
Flávio Andreote dos Santos (PMMG) inicia o ponto de pauta falando sobre a visita técnica realizada no dia
04/09/2025 com objetivo de apresentar os conselheiros do CBHSF1 obras realizadas em propriedades
rurais através do Programa Produtor de Águas. A Visita técnica contou com a presença do conselho do
comitê, o representante da Agência Nacional de Águas e Saneamento Básico – ANA Henrique Pinheiro
Veiga falou a respeito do Programa e obras apresentadas. 3) Apreciação e aprovação da Ata da 2ª
Reunião Ordinária de 2025, realizada em 08/05/2025: O presidente do CBHSF1 Flávio Andreote dos
Santos (PMMG) informa aos presentes que a minuta de ata foi devidamente encaminhada ao conselho
juntamente a convocação da reunião, deixa a palavra aberta a possíveis manifestações e não havendo
qualquer resposta coloca a ata em votação que é aprovada por unanimidade. 4) Apreciação e votação da
Deliberação “Ad Referendum” CBHSF1 nº 24, de 16 de julho de 2025, que aprova participação e
custeio de despesas de viagem da conselheira Débora Emília da Silva nas reuniões e atividades do
Colegiado do Fórum Mineiro de Comitês de Bacias Hidrográficas (FMCBH) e Fórum Nacional de
Comitês de Bacias Hidrográficas (FNCBH): O presidente do CBHSF1 Flávio Andreote dos Santos
(PMMG) fala sobre efetiva participação da secretária adjunta do CBHSF1 Débora Emília da Silva em
atividades do Colegiado do Fórum Mineiro de Comitês de Bacias Hidrográficas (FMCBH) e Fórum
Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas (FNCBH) e informa que com base em sua participação a
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conselheira foi indicada a representar o comitê nas referidas atividades, conforme apresentado na minuta
de deliberação. Na sequência o presidente do CBHS1 coloca a deliberação em votação que é aprovada por
unanimidade. 5) Apreciação e deliberação do orçamento anual da Agência Peixe Vivo, referente aos
recursos da cobrança pelo uso de recursos hídricos na bacia hidrográfica dos Afluentes do Alto São
Francisco, para aplicação no custeio de 2025: Flavio Andreote dos Santos passa a palavra a Camila
Barrioni (Agência Peixe Vivo) e André Rodrigues de Oliveira (Agência Peixe Vivo) que apresentam
orçamento anual da Agência Peixe Vivo, referente aos recursos da cobrança pelo uso de recursos hídricos
na bacia hidrográfica dos Afluentes do Alto São Francisco, para aplicação no custeio de 2025. Em seguida
Camila Barrioni (Agência Peixe Vivo) e André Rodrigues de Oliveira (Agência Peixe Vivo) deixam
espaço aberto para esclarecimento de dúvidas. Após apresentação e esclarecimento de dúvidas o presidente
do CBHS1 coloca a deliberação em votação que é aprovada por unanimidade. 6) Apresentação de
Plano(s) de Trabalho da(s) chapa(s) incrita(s) no processo eleitoral para a diretoria do Comitê da
Bacia Hidrográfica dos Afluentes do Alto São Francisco, gestão 2025-2027: O presidente do CBHSF1
Flávio Andreote dos Santos (PMMG) informa que houve a somente uma indicação de membros para a
chapa inerente a eleição para a Diretoria do CBH SF1, período de 2025 a 2027, sendo indicada pela
seguinte composição: Presidente: Flávio Andreote dos Santos (Polícia Militar de Minas Gerais PMMG) -
Poder Público Estadual, Vice-Presidente: Lessandro Gabriel da Costa (Associação Ambientalista do Alto
São Francisco ASF) - Sociedade Civil, Secretária: Débora Emília da Silva (Associação Regional de
Proteção Ambiental ARPA) - Sociedade Civil, Secretário adjunto: Túlio Pereira de Sá (Federação das
Indústrias do Estado de Minas Gerais FIEMG) - Usuários. Na oportunidade o Presidente do CBHSF1
agradece a colaboração da comissão eleitoral composta pelos conselheiros Patrícia Mendes Silva Carvalho
(Município de Bambuí), Valdeci da Rocha (Instituto Mineiro de Agropecuária - IMA) e Lessandro Gabriel
da Costa (Associação Ambientalista do Alto do Alto São Francisco - ASF) que acompanharam
minunciosamente o todo o processo. 7) Eleição e posse da diretoria do Comitê da Bacia Hidrográfica
dos Afluentes do Alto São Francisco, gestão 2025-2027: O Presidente passa a condução da eleição a
representante do IGAM, também conselheira do CBHSF1 Jeane Sabrina Maia que coloca em votação a
aprovação da chapa apresentada. Não havendo nenhuma manifestação contrária a chapa é eleita por
unanimidade ficando composta da seguinte forma: Presidente: Flávio Andreote dos Santos (Polícia
Militar de Minas Gerais PMMG) - Poder Público Estadual, Vice-Presidente: Lessandro Gabriel da Costa
(Associação Ambientalista do Alto São Francisco ASF) - Sociedade Civil, Secretária: Débora Emília da
Silva (Associação Regional de Proteção Ambiental ARPA) - Sociedade Civil, Secretário adjunto: Túlio
Pereira de Sá (Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais FIEMG) - Usuários. Na sequência a
chapa eleita é aclamada e assinam o termo de posse. 8) Apresentação do Projeto Águas da Canastra /
Produtor de Água: Débora Emília da Silva (ARPA) e Dirceu de Oliveira Costa apresentaram com auxílio
de um vídeo projetado a amplitude e abrangência do projeto produtor de água na bacia dos Afluentes do
Alto São Francisco bem como seus benefícios como a melhoria na qualidade e quantidade da água,
incentivo à agricultura sustentável, e apoio financeiro (pagamento por serviços ambientais - PSA) para
produtores rurais que adotam práticas de conservação, informando que o programa também promove a
conservação de solo, a recuperação de nascentes e matas ciliares, além de contribuições para a segurança
hídrica de regiões inteiras. 9) Assuntos gerais: Durante a reunião o promotor de Justiça da comarca de
Piumhi Dr. André Silvares Vasconcelos (MPMG) foi convidado a ir a frente falar sobre seu efetivo apoio
ao comitê. Na oportunidade Dr. André fala sobre a responsabilidade com o meio ambiente e destaca a
campanha contra queimadas realizada pelo promotor de justiça da comarca de Lagoa da Prata Dr. Pedro
Henrique Pereira Correa e parabeniza seu trabalho e responsabilidade com o meio ambiente. Em seguida a
participante Júlia Ferreira Bernardes é convidada a frente para uma merecida homenagem por ter criado a
imagem referência do Projeto Águas da Canastra. 10) Encerramento: Não havendo mais assuntos a se
tratar, foi declarada encerrada a sessão às 15he48min a qual foi lavrada a presente ata pela secretária
Rayane Anastácia de Matos Santos.

 

 

Flávio Andreote dos Santos - Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes do Alto São
Francisco CBH-SF1
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Documento assinado eletronicamente por Flávio Andreote dos Santos , Presidente(a), em 17/11/2025,
às 22:12, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de
26 de julho de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 126861301 e
o código CRC ABAFF142.

Referência: Processo nº 2240.01.0002688/2020-97 SEI nº 126861301
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